

庙子乡：以练代战，筑牢森林安全“防火墙”

当前，正值森林防火特别防护期，为切实做好辖区冬春季森林防灭火工作，1月10日，庙子乡组织开展2024年度森林防灭火应急演练，进一步提升全乡应急联动能力和扑灭火技术水平，增强应对森林火灾的综合处置能力，确保一旦发生火灾，能够有效组织、快速反应、高效运转、临事不乱，最大限度地减少事故危害。



下午14点，演练通知发出。按照“分级响应，统一指挥”原则，根据火情启动应急预案，由主要领导任指挥长，其他班子成员担任组长，各站（所）干部、各村民兵、卫生院医护人员组成的综合协调组、安全维稳组、抢险救援组、医疗救护组、后勤

保障组共计30余人在10分钟内迅速到达隔滩溪村指定地点完成集结。各工作组在指挥长指挥下，按各自职责分工迅速开展工作，对火灾扑救中的火灾报警与应急响应、灭火力量集结、展开灭火行动和清理移交火场进行连贯演示。演练结束后，我乡对此次应急演练进行了认真分析，总结经验，查找不足。



通过此次实战演练，进一步规范了森林火灾应急响应、指挥协调、应急处置和信息报送流程，磨合了各工作组职责分工应急联动，完善了扑救火灾前线指挥部应急指挥机制，检验了森林火灾应急预案的实用性和科学性，提高了扑火队员熟练掌握各种扑火器具使用的能力和技巧，为全力做好2024年度森林防灭火工作打下了坚实的基础。



下一步，庙子乡将坚持“预防为主、积极消灭、生命至上、安全第一”工作方针，加快推进基层应急能力建设和森林防灭火队伍标准化建设，提升队伍战斗力，全力守护好森林生态安全。